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Jedným z pozitívnych výsledkov práce In-

štitútu politológie FF PU v Prešove bola – po 
takmer ročnom plánovaní a prípravách – náv-
števa nie každodenná a taká „obyčajná“, a to 
v osobe pána doc. RNDr. Jozefa Draveckého, 
CSc., bývalého mimoriadneho a splnomocne-
ného veľvyslanca Slovenskej republiky pri Svä-
tej stolici a Zvrchovanom ráde maltézskych ry-
tierov. Vzácny hosť, ktorého sme privítali na 
pôde Univerzity dňa 10. novembra 2015, zastá-
val uvedený diplomatický post v rokoch 2007 – 
2013. Ako uviedol pán docent v prednáške pre 
akademickú obec, poverovacie listy veľvyslan-
ca odovzdával do rúk vtedajšieho pontifika 
Benedikta XVI., rozlúčkovú návštevu vykonal 
u dnešného pápeža Františka. 

Prednáška pána exveľvyslanca sa uskutoč-
nila (aj) v rámci prebiehajúceho Týždňa vedy 
a techniky na Slovensku; vzhľadom k tomu, že 
auditórium tvorili z väčšej časti študenti odbo-
rov Politológia a Občianska náuka, prednáška 
bola tematicky zameraná na stručné priblíže-
nie: histórie vatikánskeho štátu, postavenia 
Svätej stolice ako subjektu medzinárodného 
práva a diplomacie Vatikánu podľa Kódexu 

katolíckej cirkvi. Prítomných poslucháčov ne-
pochybne zaujali referencie o organizačnej 
štruktúre Rímskej kúrie, v jej rámci existujú-
com Štátnom sekretariáte, o špecifikách práce 
jednotlivých Kongregácií. Nemohli sme si ne-
všimnúť Kongregáciu pre evanjelizáciu náro-
dov a Kongregáciu pre východné cirkvi. K ich 
práci sú Slováci osobitne vnímaví. Nie div, veď 
na čele prvej z nich stál donedávna pán kardi-
nál Jozef Tomko, tá druhá je aktuálne spojená 
aj s menom arcibiskupa Cyrila Vasiľa. Do 
štruktúr Rímskej kúrie – ako sme boli poučení 
– spadá aj Kongregácia pre náuku viery, ktorá 
presadzuje aj prostredníctvom vatikánskej dip-
lomacie, teda pápežských legátov, politiku 
ochrany života od jeho počatia po prirodzenú 
smrť, právo na náboženskú slobodu, vyzdvi-
huje pojem tradičnej rodiny založenej na man-
želskom zväzku muža a ženy atď.  

Vatikánska diplomacia, ako odznelo v pred-
náške, riešila bilaterálne vzťahy, resp. aktuálne 
problémy s vybranými štátmi prostredníctvom 
konkordátov; s Československou republikou 
išlo o jeho obdobu, a to Modus vivendi podpísa-
ný v roku 1927. V aktuálnej prítomnosti sú pre 
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Rímsku kúriu „horúcimi“ problémami otázky 
spojené s diplomatickým uznaním Kosova, 
existenciou či skôr neexistenciou dvoch štátov 
vo Svätej zemi (Izrael a Palestína), nie nezaned-
bateľnou je historicky determinovaná absencia 
pozitívnych kontaktov medzi Vatikánom a rus-
kou ortodoxnou cirkvou. 

V diskusii náš hosť reagoval na otázky audi-
tória, ktoré sa dotýkali podpisu Základnej 
zmluvy SR so Svätou stolicou, aplikáciou jej 
jednotlivých článkov v praxi. A tak nepovšim-
nutý nemohol zostať článok 7 „o výhrade vo 
svedomí“. Došlo aj na pertraktovaný problém 
Kosova či problematiku ľudských práv.  

Pán exveľvyslanec je docentom matematiky 
a práve tento odbor ho naučil presnosti 
v myslení, ako uviedol v prednáške. Po jeho 
vystúpení, my poslucháči, môžeme dosvedčiť, 
že abstraktná matematika ho nepripravila 
o emócie. Veď ako ináč si môžeme vysvetliť je-

ho sugestívny popis audiencie u Benedikta 
XVI., ktorú absolvoval s celou rodinou. 

Po skončení prednášky poskytol pán Dra-
vecký rozhovor pracovníkom Mediálka TV. 
Následne navštívil priestory Inštitútu politoló-
gie, kde v priateľskej atmosfére prebiehal ne-
formálny rozhovor s riaditeľkou Inštitútu – 
pani doc. PhDr. Irinou Dudinskou, CSc. za spo-
luúčasti pána PhDr. Štefana Surmáneka, PhD. 

Fakt, že sa táto prednáška vôbec uskutočni-
la, je „ovocím“, jedným z výsledkov pozitívnej 
spolupráce medzi Inštitútom politológie a Mi-
nisterstvom zahraničných vecí a európskych 
záležitostí Slovenskej republiky. Vďaka nej ma-
jú študenti Inštitútu možnosť absolvovať od-
bornú stáž na ministerstve a nadviazať tak 
praxou na teoretické znalosti zo študovaného 
odboru.  
 

 


